



आईपीएल फ्रैंचाइजी रॉयल चैलेंजर्स बंगलुरु में अगले सीजन के लिए फिर से मुझे कप्तान नियुक्त किए जाने के लिए बातचीत को।  
- विराट कोहली

विराट कोहली के रॉयल चैलेंजर्स बंगलुरु के कप्तान के रूप में वापसी को लेकर।



# खेल जगत

## आज का खिलाड़ी



युवा गेंदबाज हर्षित राणा को भारत के लिए पदार्पण के लिए नवंबर में ऑस्ट्रेलिया में होने वाली बोर्डर-गावस्कर ट्रॉफी तक इंतजार करना होगा। टीम के सहायक कोच अभिषेक नायर ने कहा है कि वे मुंबई में न्यूजीलैंड के खिलाफ आगामी तीसरे टेस्ट के लिए टीम में कोई बदलाव नहीं करेंगे। 1 नवंबर

## हर्षित राणा

से शुरू होने वाले तीसरे टेस्ट से ठीक पहले राणा को भारतीय टीम में शामिल किया गया था और इस बात पर काफी चर्चा हो रही थी कि वह भारत की प्लेइंग इलेवन में शामिल होंगे या नहीं। हर्षित ने आईपीएल 2024 में केकेआर के लिए खेलते हुए शानदार प्रदर्शन किया था।

क्या आप जानते हैं?... टेस्ट क्रिकेट में लगातार चार साल तक 1000 रन बनाने का रिकॉर्ड मैथ्यू हेडन के नाम है। उन्होंने 2001 से 2004 तक लगातार चार बार 1000 या अधिक रन बनाए।

## अत्राचली पीकेएल के इतिहास में 500 टैकल पॉइंट हासिल करने वाले पहले खिलाड़ी



हैदराबाद, 30 अक्टूबर (वार्ता) बंगाल वॉरियर्स के कप्तान फजल अत्राचली प्रो कबड्डी लीग के इतिहास में 500 टैकल पॉइंट हासिल करने वाले पहले खिलाड़ी बन गए हैं। सुल्तान के नाम से मशहूर फजल ने मंगलवार को हैदराबाद के गाचीबोवली में जीएमसीबी इंडोर स्टेडियम में पीकेएल सीजन 11 में गत चैंपियन पुनेरी पल्टन के खिलाफ मैच में 500 के जादुई आंकड़े को छुआ। फजल बंगाल वॉरियर्स टीम के कप्तान हैं और इस सीजन में अब तक खेले गए चार मैचों में उन्होंने कुल 15 अंक बनाए हैं। कुल मिलाकर, फजल ने पीकेएल में 173 मैच खेले हैं और 509 अंक बनाए हैं। इरानी दिग्गज, जिन्हें पीकेएल सीजन 11 प्लेयर ऑफ़ द इयर में बंगाल वॉरियर्स ने खरीदा था, पीकेएल के इतिहास में सबसे सफल कप्तान हैं और इस सीजन में उन्होंने बंगाल वॉरियर्स का शानदार नेतृत्व किया है। सुल्तान ने डिफेंसिव यूनिट की कमान जोश के साथ संभाली है और इस सीजन में अब तक के सबसे शांत और सबसे भरोसेमंद खिलाड़ियों में से एक रहे हैं। 32 वर्षीय खिलाड़ी पीकेएल में सबसे अनुभवी खिलाड़ियों में से एक हैं और उन्होंने दो बार यह प्रतिष्ठित खिताब जीता है। बेहद शानदार और गतिशील डिफेंडर ने अपने पहले साल में ही पीकेएल में चैंपियन का खिताब जीता था। फिर सीजन 2 में और फिर एक बार सीजन 4 में, और सीजन 5 में उपविजेता भी रहे।

## भारतीय टीम की अगुआई को लेकर बेहद उत्साहित हूँ: रॉबिन उथप्पा



हांगकांग, 30 अक्टूबर। एक नवंबर से शुरू होने वाले हांगकांग सिक्ससेस 2024 में भारतीय टीम की अगुआई करने जा रहे दाएं हाथ के बल्लेबाज रॉबिन उथप्पा ने कहा कि वह टूर्नामेंट को लेकर उत्साहित हैं। उथप्पा ने कहा, मैं हांगकांग सिक्ससेस 2024 का हिस्सा बनने को लेकर बेहद उत्साहित हूँ और भारतीय टीम की अगुआई करना सम्मान की बात है। एक, दो और तीन नवंबर को आपको कुछ बेहतरीन क्रिकेट मैच देखने को मिलेंगे। भारतीय टीम में केदार जाधव, मनोज तिवारी, स्टुअर्ट बिन्नी, श्रीवास्तव गोस्वामी, भरत चिपली और शाहबाज नदीम जैसे खिलाड़ी शामिल हैं। टूर्नामेंट में भारतीय टीम अपना पहला मैच पाकिस्तान के खिलाफ खेलेगी। चिपली और गोस्वामी ने भी खेल के इस फटाफट प्रारूप में भारत के लिये खेलने पर अपनी खुशी व्यक्त की। चिपली ने कहा, हांगकांग सिक्ससेस 2024 में भारत के लिये खेलना एक शानदार चहसास है, इसमें कुछ रोमांचक मुकाबले और मनोरंजक प्रदर्शन देखने को मिलेंगे।

## सुस्त मैच में सुदेवा ने गढ़वाल से अंक छीना

नई दिल्ली, 30 अक्टूबर। सुदेवा एफसी ने गत विजेता गढ़वाल हीरोज एफसी को 1-1 की बराबरी पर रोक कर महत्वपूर्ण अंक झटक लिए। आज यहां अंबेडकर स्टेडियम पर खेले गए तीसरे और उबाऊ मुकाबले में दोनों टीमों ने शुरूआती मिनिटों में ना सिर्फ दमदार खेल दिखाया बल्कि मैच के दो गोल भी बांटे। सुदेवा के लिए सिनाम माइकल सिंह ने पांचवें मिनिट में गोल किया जिसे गढ़वाल के पीयूष भंडारी ने 12वें मिनिट में बराबर कर दिखाया। इस परिणाम से गढ़वाल और सुदेवा 7-7 मैच खेल कर क्रमशः 14 और 13 अंकों के साथ पहले और दूसरे स्थान पर बने हुए हैं। पिछले मुकाबले में गढ़वाल को दिल्ली एफसी के हाथों करारी हार का सामना करना पड़ा था, जिसका असर आज भी नजर आया। हालांकि 55वें मिनिट में सुदेवा के लाम लाललियां को दूसरा पीला कार्ड देखने के कारण मैदान छोड़ना पड़ा था लेकिन दस खिलाड़ियों ने गढ़वाल को कोई आजादी नहीं देने दी। पीयूष भंडारी, रोहन मनार और रॉबिन दस खिलाड़ियों ने गढ़वाल को कोई आजादी नहीं देने दी। पीयूष भंडारी, रोहन मनार और रॉबिन दस पुट प्रयास किए लेकिन सुदेवा की तेज तैरार रक्षा एंजित मुशतद नजर आई तो सुदेवा के टाउथंग और एंजित अहमद की मेहनत पर गढ़वाल के रक्षक भारी पड़े। दूसरे हॉफ में दोनों टीमों ने बचाव की रणनीति अपनाई। नतीजा यह रहा कि बेहतर मूव देखने को नहीं मिल पाए। भले ही सुदेवा के युवा खिलाड़ियों ने गढ़वाल की रक्षापंक्ति को परेशान किया लेकिन जीत का गोल नहीं निकल पाया।

# मुंबई टेस्ट में पहले दिन से टर्न देखने को मिलेगा: 1 नवंबर से तीसरा मैच



मुंबई, 30 अक्टूबर। मुंबई टेस्ट में पहले दिन से स्पिनर्स का दबदबा देखने को मिलेगा। भारतीय टीम ने न्यूजीलैंड के खिलाफ टेस्ट सीरीज के आखिरी मुकाबले के लिए रैंक-टर्नर (पहले दिन से स्पिनर्स के लिए मददगार) पिच की मांग की है। भारतीय टीम मैनेजमेंट आजमाए हुए

फॉर्मूले पर चलना चाहता है। भारतीय टीम ने पुणे टेस्ट के लिए भी स्पिन फ्रेंडली पिच बनवाई थी, लेकिन टीम इंडिया को 113 रन की पराजय झेलनी पड़ी थी। टीम इंडिया के लिए रैंक-टर्नर (पहले दिन से स्पिनर्स के लिए मददगार) पिच की मांग की है। भारतीय टीम मैनेजमेंट आजमाए हुए

है, जो पहले दिन से ही स्पिनर्स को मदद कर सके। ऐसा लगता है कि टीम आजमाए हुए फॉर्मूले पर चलना चाहती है। वानखेड़े को पिच पर बल्लेबाजी करना कठिन होगा। क्योंकि लाल मिट्टी से बनी इस पिच पर स्पिन और उछाल का मिश्रण देखने को मिलेगा। असामान्य उछाल बल्लेबाजों को

पेशान कर सकता है। 29 अक्टूबर तक पिच में घास नहीं थी। यहां ग्राउंड स्टाफ नियमित रूप से ट्रिंकलर से पानी छोड़ रहा है। साथ ही पिच को सुखाने के लिए खुला छोड़ा गया है। मुकाबले के पहले सेशन में स्पिनर्स को टर्न मिल सकता है। तेज गेंदबाजों को भी थोड़ा मूवमंट मिलेगा।

## बांग्लादेश के चार विकेट झटक दक्षिण अफ्रीका ने मैच पर कसा शिकंजा

चटगांव, 30 अक्टूबर। टोनी डीजॉर्जी (177), ट्रिस्टन स्टब्स (106) और वियान मुल्दर (105) रन के शतकीय प्रहार से दूसरे टेस्ट मैच के दूसरे दिन बुधवार को दक्षिण अफ्रीका ने छह विकेट पर 575 के विशाल स्कोर पर पारी घोषित करने बाद गेंदबाजों के शानदार प्रदर्शन की बदौलत बांग्लादेश के 38 रन पर चार विकेट झटककर मैच पर अपना शिकंजा कसा लिया है।



और नजमुल शान्तो (नाबाद चार) रन बनाकर क्रोज पर थे। बांग्लादेश अभी भी दक्षिण अफ्रीका से पहली पारी के आधार पर 537 रन पीछे है।

दिन के आखिरी सत्र में दक्षिण अफ्रीका के 575 रनों के जवाब में बल्लेबाजी करने उतरी बांग्लादेश ने अपना पहला विकेट पहले ही ओवर में 10 रन के स्कोर पर शादाम इस्लाम (शुयू) का विकेट गवां दिया। उसे कागिसो रबाडा ने आउट किया। इसके बाद पांचवें ओवर में रबाडा ने जाकिर हसन (दो) को पवेलियन भेज दिया। अगले ही ओवर में डेन पैटरसन ने महमदुल हसन जॉय (10) को मारकम के हाथों कैच आउट करा दिया। सातवें ओवर में केशव महाराज ने हसन महमूद (तीन) को बोल्ट आउट किया। दिन का खेल समाप्त होने के समय बांग्लादेश ने चार विकेट पर 38 रन बना लिये हैं और मोमिनुल हक (नाबाद छह)

## स्पिनर एजाज पटेल का है मुंबई से खास कनेक्शन

मुंबई, 30 अक्टूबर। मुंबई शहर एजाज पटेल के दिल में एक खास जगह रखता है, क्योंकि एजाज का जन्म यहीं हुआ था और आठ साल की उम्र में वे न्यूजीलैंड चले गए थे और कभी-कभार आते-जाते हैं। न्यूजीलैंड क्रिकेट टीम के सदस्य बुधवार की सुबह अभ्यास सत्र के लिए वानखेड़े स्टेडियम में मैदान पर उतरे। इस दौरान बाएं हाथ के स्पिनर एजाज पटेल पिच पर जाने वाले पहले कुछ लोगों में से थे और जिन्होंने पिच को बहुत करीब से देखा। बता दें कि वानखेड़े स्टेडियम में ही पटेल क्रिकेट के इतिहास में एक पारी में सभी 10 विकेट लेने वाले तीसरे क्रिकेटर बने थे और इंग्लैंड के दिग्गज जिम लेकर और भारत के अनिल कुंबले के साथ यह उपलब्धि हासिल करने वाले पहले क्रिकेटर बने थे। दिसंबर 2021 में 10/119 का वह प्रदर्शन अब तक किसी टेस्ट में उनका सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन है। उन्होंने एक प्रेस कॉन्फ्रेंस में भावुक होते हुए कहा, हां, निश्चित रूप से भावनात्मक है। मेरा मतलब है, मुझे लगता है कि मुंबई में वापस आना हमेशा काफी खास होता है। यह एक ऐसी जगह है जिसे घर भी कहा जाता है। इसलिए यहाँ फिर से खेलने का अवसर मिलना काफी खास है। ईमानदारी से कहूँ तो मेरे 10 विकेट के बाद मुझे यकीन नहीं था कि मुझे अपने पूरे करियर में फिर से यहां खेलने का मौका मिलेगा।

## आईसीसी टेस्ट रैंकिंग में रबाडा नंबर-1 गेंदबाज बने

नई दिल्ली, 30 अक्टूबर। नई टेस्ट रैंकिंग में साउथ अफ्रीका के तेज गेंदबाज कागिसो रबाडा पहले नंबर पर पहुंच गए हैं। उन्होंने 860 रेटिंग के साथ जसप्रीत बुमराह को पीछे किया है। बुमराह दो पायदान फिसलकर 846 रेटिंग के साथ तीसरे स्थान पर पहुंच गए हैं। बुमराह के अलावा टॉप-10 में मौजूद भारत के रविचंद्रन अश्विन और रवींद्र जडेजा को भी 2-2 स्थान का नुकसान हुआ है। अश्विन चौथे और जडेजा आठवें स्थान पर खिसक गए हैं। टीम इंडिया का अब केवल एक ही खिलाड़ी टॉप 10 में बचा है। विराट कोहली और ऋषभ पंत को न्यूजीलैंड के खिलाफ खराब परफॉर्मंस को वजह से बाहर जाना पड़ा है। ऋषभ पंत 11वें और विराट कोहली 14वें स्थान पर पहुंच गए हैं। भारतीय टीम के विकेट कीपर बल्लेबाज ऋषभ पंत 5 स्थान नीचे आ गए हैं। अब वे टॉप 10 से बाहर होकर सोथे नंबर 11 पर चले गए हैं। ये उनके लिए बड़ा झटका है। विराट कोहली को भी एक ही झटके में 6 स्थानों का नुकसान हुआ है। वे अब 688 की रेटिंग के साथ नंबर 14 पर चले



गए हैं। उन्हें भी टॉप 10 से बाहर होना पड़ा है। पाकिस्तानी लेफ्ट आर्म स्पिन बॉलर नोमान अली ने ताजा रैंकिंग में आठ स्थानों की छलांग लगाई है। उन्होंने इंग्लैंड के खिलाफ टेस्ट सीरीज के आखिरी मैच में 9 विकेट लिए थे। जिसका फायदा उन्हें रैंकिंग में मिला है। अब वे टॉप-10 में शामिल एकमात्र पाकिस्तानी गेंदबाज हैं। कागिसो रबाडा ने बांग्लादेश के खिलाफ शानदार गेंदबाजी की थी। उन्हें 3 स्थान का फायदा हुआ है।

## ईस्ट बंगाल ने बशुंधरा किंग्स को 4-0 से हराया

थिम्पू, 30 अक्टूबर। भारत के ईस्ट बंगाल फुटबॉल क्लब ने एएफसी चैलेंज लीग 2024-25 के अपने दूसरे ग्रुप ए मैच में बांग्लादेश के क्लब बशुंधरा किंग्स को 4-0 से हराया। मंगलवार को भूटान के थिम्पू में चांगलिमथांग स्टेडियम में खेले गये मुकाबले में ईस्ट बंगाल एफसी की ओर से दिग्विजय डायमंडाकोस ने (पहले मिनिट में), सौमिक चक्रवर्ती ने (20वें मिनिट), नंदकुमार सेकर ने (26वें मिनिट) और अनवर अली ने (33वें मिनिट) में गोल दोगे। इंडोएफसी ने अपने पहले मैच में पारो एफसी के खिलाफ 2-2 से ड्रॉ खेला था।

## कांस्य पदक विजेता अमित से सांसद राव राजेंद्र सिंह ने मुलाकात की



जयपुर, 30 अक्टूबर। जॉर्जिया यूरोप में इंटरनेशनल वूश टूर्नामेंट में भारतीय वूश टीम के खिलाड़ी अमित कटारिया ने 90 वर्ग में कांस्य पदक जीता। राजस्थान वूश संघ के अध्यक्ष हीरानंद कटारिया ने बताया कि आज जयपुर ग्रामीण लोकसभा सांसद राव राजेंद्र सिंह ने आज अमित कटारिया को अंतरराष्ट्रीय खिलाड़ी लक्ष्मीत कटारिया, मेहनत करके गोल्ड मेडल लाने की शुभकामनाएं दी तथा वूश के बारी में जानकारी ली और अन्य खेलों पर भी चर्चा की। इस अवसर पर बिलेंदुपुर शाहदारा के सरपंच सौर खेजडोली भाजपा मंडल अध्यक्ष अर्जुनलाल यादव राजस्थान युनिवर्सिटी स्पोर्ट्स बोर्ड के सदस्य बाबूलाल यादव प्रोफेसर मखन लाल यादव, वॉलीबॉल के बधाई और आशीर्वाद प्रदान किया और आगे मेहनत करके गोल्ड मेडल लाने की

## हैदराबाद पैट कर्मिस सहित 5 खिलाड़ियों को करेगी रिटैन



नई दिल्ली, 30 अक्टूबर। आईपीएल 2024 की उपविजेता सनराइजर्स हैदराबाद ने 18वें संस्करण के लिए मेगा नीलामी से पहले अपने खिलाड़ियों को रिटैन करने का फैसला कर लिया है। ऑर्जन आर्मी हेनरिक क्लासेन, कप्तान पैट कर्मिस, उभरते हुए भारतीय स्टार अभिषेक शर्मा, नए कैच ऑलराउंडर नितीश कुमार रेड्डी और ट्रैविस हेड के रूप में एक बाजूका को रिटैन करने के लिए तैयार है। टीम के ये वो खिलाड़ी हैं जिन्होंने आईपीएल के 17वें संस्करण शानदार खेल का प्रदर्शन किया था। सनराइजर्स हैदराबाद को सभी 75 करोड़ रुपये वितरित करने पड़े क्योंकि वे सभी पाँच कैच खिलाड़ियों को रिटैन कर रहे हैं और क्लासेन को सबसे बड़ा हिस्सा 23 करोड़ रुपये गया है। इसके अलावा कर्मिस को 18 करोड़ रुपये, अभिषेक को 14 करोड़ रुपये, ट्रैविस हेड को भी 14 करोड़ रुपये और नितीश को 6 करोड़ रुपये मिलेंगे। यह खिलाड़ियों का एक मुख्य कोर ग्रुप है और सनराइजर्स को सराहना की जानी चाहिए कि वे इन सभी को बनाए रखने में सक्षम हैं। नीलामी में सनराइजर्स हैदराबाद के पास केवल 45 करोड़ रुपये होंगे। सनराइजर्स हैदराबाद ने के ज़रिए एक और खिलाड़ी को वापस पाने का विकल्प दिया है, हालांकि, उनकी खर्च करने की क्षमता का परीक्षण होगा क्योंकि उन्हें केवल 45 करोड़ रुपये के पर्स में 18-20 खिलाड़ी खरीदने होंगे, जिनमें से केवल पांच को बनाए रखने के लिए 75 करोड़ का भुगतान किया जा चुका है। क्लासेन, कर्मिस और अभिषेक को सनराइजर्स हैदराबाद के पहले तीन रिटेंशन के रूप में पहले ही पुष्टि कर दी गई थी, हालांकि, चूंकि रेड्डी महीने की शुरुआत में कैच खिलाड़ी बन गए थे, इसलिए प्रबंधन संभवतः अपने विकल्पों पर विचार कर रहा था, साथ ही उम्मीद कर रहा था कि ऑलराउंडर बने रहेंगे और उन बातचीत को प्रबंधित करने में सक्षम होंगे।

## कड़े मुकाबले में और सितसिपास पेरिस मास्टर्स के तीसरे दौर में, रुबलेव हारे

पेरिस, 30 अक्टूबर। कार्लोस अल्काराज ने अपनी सर्विस पर कुछ विषम पलों से गुजरने के बाद चिली के निकोलस जेरी को 7-5, 6-1 से हराकर पेरिस मास्टर्स टेनिस टूर्नामेंट के तीसरे दौर में प्रवेश किया। स्पेन के दूसरी वरीयता प्राप्त खिलाड़ी अल्काराज को जेरी के मजबूत फोरहैंड से कई बार परेशानी हुई। चिली के खिलाड़ी ने नौवें गेम में उनकी सर्विस तोड़कर स्कोर 5-5 से बराबर कर दिया। लेकिन जेरी ने अपने अगले सर्विस गेम में डबल फॉल्ट करके पहला सेट गंवा दिया। अल्काराज ने मैच के बाद कहा, "यह थोड़ा मुश्किल था। पहला सेट जीतकर वास्तव में खुशी हुई। मुझे कोर्ट को गति से सामंजस्य बिठाना होगा। यह मेरे लिए वास्तव में तेज है।" चार बार के ग्रैंडस्लैम चैंपियन अल्काराज साल के अपने पांचवें खिताब की तलाश में हैं।



उनका अगला मुकाबला 15वीं वरीयता प्राप्त उगो हम्बर्ट या अमेरिकी क्वालीफायर को मार्केस गिरोन से होगा। यूनान के दसवीं वरीयता प्राप्त स्टेफानोस सितसिपास ने

एलेजेंद्रो ताबिलो को 6-3, 6-4 से हराकर साल के अंतिम टूर्नामेंट एटीपी फाइनल के लिए क्वालीफाई करने की अपनी उम्मीदों को जीवंत बनाए रखेगा। एटीपी फाइनल में चोटि के आठ खिलाड़ी भाग लेंगे। नॉर्वे के तीन बार के ग्रैंडस्लैम उपविजेता और सातवीं वरीयता प्राप्त कैस्पेर रूड अच्छी शुरुआत का फायदा उठाने में नाकाम रहे और ऑस्ट्रेलिया के गैरवरीय जॉर्डन थॉम्पसन से 7-6 (3), 3-6, 6-4 से हार गए। रूस के छठी वरीयता प्राप्त एंड्री रुबलेव ने दोनों सेट के टाईब्रेकर तक खिंचने से अपना आधा खो दिया और आखिर में उन्हें हार का सामना करना पड़ा जिससे उनकी एटीपी फाइनल के लिए क्वालीफाई करने की उम्मीदों को मार्केस गिरोन से हराया। फ्रांसिस्को सेरेंडोलो ने उन्हें 7-6 (6), 7-6 (5) से हराया।

## केवेलियर्स ने सैडल अप और कानोता पोलो ने आरपीसी को हराया, शुभम गुप्ता ने चार गोल किये

### आरपीसी पोलो कप (02 गोल) टूर्नामेंट

जयपुर, 30 अक्टूबर। आरपीसी पोलो कप (02 गोल) टूर्नामेंट 28 अक्टूबर से 3 नवंबर तक रामबाग पोलो मैदान और 61 कैवेलरी मैदान पर खेला जाएगा। आज दो मैच खेले गए, दोनों ही मैच रामबाग पोलो मैदान पर ही खेले गए। पहला मैच सैडल अप बनाम केवेलियर्स के मध्य खेला गया जिसमें केवेलियर्स ने सैडल अप को 6-1



से हराया। सैडल अप के अजितेश सिंह ने एक मात्र गोल किया वहीं केवेलियर्स टीम की ओर से अनंत राजपुरहित ने 1, योगी शेखावत ने 1 और शुभम गुप्ता ने शानदार खेल का प्रदर्शन करते हुए 4 गोल कर अपनी टीम को जितवाया। वहीं दूसरा मैच कानोता पोलो बनाम आरपीसी के मध्य खेला गया जिसमें कानोता पोलो ने 2-1/1/2 से आरपीसी को हराया। कानोता पोलो की ओर से केवल प्रताप सिंह और रणशेख पुरोहित ने 1-1 गोल किये। आरपीसी की ओर से आज सिद्धांत सिंह ने मात्र 1 गोल किया, जबकि आरपीसी को 1/2 गोल का एडवांटेज मिला हुआ था।